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BRZ.0012.2.24.2026.AZ 
 

PROTOKÓŁ NR 24/26 
KOMISJI REWIZYJNEJ RADY POWIATU W GRYFINIE  

z dnia 22 kwietnia 2026 r.  
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 14:00 i trwało do godz. 14:39 w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Gryfinie. W posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji (lista obecności - 
zał. nr 1), Starosta Gryfiński Ewa Dudar, Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk, Sekretarz Powiatu 
Magdalena Pieczyńska, Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena 
Stawiarska, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-
Bień, Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma. Posiedzenie otworzyła, 
stwierdziła kworum i poprowadziła je Przewodnicząca Marianna Kozik. Tematem posiedzenia 
była analiza i opiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 
Ad. 2  
Porządek obrad 24 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Gryfinie został 
przedstawiony i stanowi zał. nr 2.  
  
Ad. 3  
Protokół nr 23/26 posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie (5 za, 
0 przeciw, 0 wstrz. się). 
 
Ad. 4 Analiza i opiniowanie projektów uchwał na XX sesję Rady Powiatu w Gryfinie. 
 

I. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie wyboru Wicestarosty 
Gryfińskiego (druk nr 4/XX): 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
II. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie przyjęcia oceny zasobów 

pomocy społecznej w Powiecie Gryfińskim za rok 2025 (druk nr 5/XX): 

 
Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy 

Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
 
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie Bożena Stawiarska 
powiedziała, art.16a ustawy o pomocy społecznej zobowiązuje co roku naszą jednostkę do 
przedstawienia Radzie Powiatu, oceny zasobów pomocy społecznej za rok poprzedni. Ocena 
zasobów pomocy społecznej za 2025 wskazuje na pogłębiające się wyzwania demograficzne 
w Powiecie Gryfińskim, spadek liczby mieszkańców oraz starzenie się społeczeństwa. 
Pogorszyła się także sytuacja na rynku pracy, rośnie udział osób długotrwale bezrobotnych. 
System pomocy społecznej objął wsparciem 464 osoby i rodziny, oferując zarówno 
świadczenia finansowe, jak i szeroki zakres usług, w tym pomoc psychologiczną oraz działania 
przeciwdziałające przemocy. Kluczowe pozostaje wspieranie rodzin i rozwój pieczy zastępczej 
przy jednoczesnym niedoborze kandydatów na rodziny zastępcze. Priorytetem jest również 
wsparcie osób z niepełnosprawnościami oraz utrzymanie rozwiniętej infrastruktury pomocy 
społecznej. Wydatki na ten obszar przekroczyły 39 000 000,00 zł i nadal rosną. Przedstawiłam 
w skrócie sprawozdanie z oceny zasobów pomocy społecznej, ponieważ dłuższą wypowiedź 
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przygotowałam na sesję Rady Powiatu. Jeżeli Państwo macie pytania do przygotowanego 
materiału, to oczywiście na nie odpowiem. 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Gryfinie Bożena Stawiarska 

 
III. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Gryfino (druk nr 6/XX): 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczyła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, 
Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
powiedziała, jest to podobny projekt do projektu uchwały dotyczący Gminy Mieszkowice, 
który został przygotowany i uchwalony na poprzedniej sesji Rady Powiatu w marcu. 
Przedstawiony projekt dotyczy udzielenia wsparcia na realizację masowej imprezy sportowej 
pn. 10. Gryfiński Transgraniczny Festiwal Biegowy, który się odbywa z okazji 235. rocznicy 
uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Starostwo Powiatowe współpracuje w tym zakresie od wielu 
lat, natomiast forma wsparcia była udzielana ze środków przeznaczonych na promocję Powiatu. 
Od tego roku zmienia się formuła, środki będą przekazywane jako dotacja celowa na pomoc 
finansową. W związku z czym przygotowany został merytoryczny projekt uchwały. Dodam 
jeszcze, że przez zawirowania, nie została przekazana informacja przez wydział 
odpowiedzialny merytorycznie do Wydziału Finansowo-Księgowego aby dokonać zmiany 
w budżecie. Ponieważ impreza odbywa się w maju, konieczna będzie również zmiana 
w klasyfikacji budżetowej, która zostanie przedstawiona w odrębnym projekcie uchwały. 
 
Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała czy projekt uchwały będzie przedstawiany na 
najbliższej sesji Rady Powiatu. 
 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 
odpowiedziała, tak. Konieczne jest podjęcie uchwały finansowej dotyczącej zmian w budżecie 
oraz przekierowanie środków z promocji na środki w zakresie kultury. 
 

Komisja jednogłośnie do przedstawionego projektu uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuściła Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu 
i Turystyki Elżbieta Lorenowicz-Bień 

 
IV. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie określenia przystanków 

komunikacyjnych, których właścicielem jest Powiat Gryfiński oraz warunków i zasad 
korzystania z tych przystanków (druk nr 7/XX): 
 

Od tego momentu w posiedzeniu uczestniczył Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami 
Arkadiusz Durma 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, zgodnie 
z zapisami ustawy o publicznym transporcie zbiorowym, do zadań Zarządcy Dróg należy 
określanie przystanków komunikacyjnych oraz zasad korzystania z ich korzystania. Do 
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projektu uchwały załączony został wykaz przystanków, który jest obligatoryjny dla 
przewoźnika oraz stanowi podstawę do prowadzenia transportu zbiorowego. Każda zmiana 
dotycząca wprowadzenia dodatkowego przystanku lub jego likwidacji musi być podjęta na 
drodze uchwały organu stanowiącego. Zgodnie z przepisami, kompetencją Rady jest 
wprowadzanie zmian w załączniku. Z uwagi na zmiany w ostatnim czasie związane m.in. 
z kaskadową zmianą kategorii dróg powiatowych, a także wniosków składanych przez 
mieszkańców o dodatkowe przystanki w miejscowościach, wykaz ten wymaga aktualizacji. 

Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, czy przystanków komunikacyjnych jest więcej. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, ilość 
przystanków uległa wzrostowi. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jest to związane z kaskadową zmianą kategorii 
dróg powiatowych. Dodatkowo Sołtys Mielenka Gryfińskiego od 2024 r. zwracała się 
z wnioskiem o dodatkowy przystanek. Powodem jest też to, że na tereny pozamiejskie, osiedla 
się coraz więcej mieszkańców. Okoliczne wioski się rozrastają, więc na przestrzeni lat, ilość 
przystanków komunikacyjnych będzie przybywać. Czy przy powstającym przystanku 
zamieszkuje dużo osób? 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, analiza 
zasadności takiego wniosku dotyczy potrzeb lokalnych mieszkańców oraz bezpośrednich 
przyczyn. Pani Sołtys zwracała się z prośbą. Gmina nie chciała dokonać rozszerzenia rozkładu 
o kolejne przystanki. 

Radna Beata Piekarz powiedziała, przystanek główny jest w samym centrum, a wioska 
z jednej i drugiej strony uległa rozrostowi. Dwa przystanki, które chcemy dołożyć 
zlokalizowane będą blisko lasu, te domy są rozłożone, z jednej strony wybudowane zostały 3-
4 budynki. Była to inicjatywa mieszkańców i prośba do Pani Sołtys. Dlatego również, że 
dochodziły tam między innymi przewozy pracownicze i np. bardzo często mieszkańcy wracali 
w nocy. 

Przewodnicząca Marianna Kozik zapytała, czy to Starostwo zakupuje przystanki. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, obowiązkiem 
Starostwa Powiatowego jest oznakowanie miejsca przeznaczonego na przystanek 
komunikacyjny. Reszta leży w zakresie gminnym. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, wiaty zakupuje gmina, jeżeli uzna, że zachodzi 
taka konieczność. Ile jest przystanków w Mielenku Gryfińskim? 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, określenie 
przystanków komunikacyjnych nie jest równoznaczne z tym, że autobusy będą się w tym 
miejscu zatrzymywać. O tym czy jest taka potrzebuje, decyduje gmina oraz przewoźnik. 
Natomiast jeżeli taki przystanek ujęty jest w wykazie, to można go wtedy dołączyć do rozkładu.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, w wykazie pism mają Państwo Radni zaznaczone 
na kolorowo dodatkowe przystanki komunikacyjne, aby łatwiej było je odnaleźć. W marcu 
zeszłego roku Pani Sołtys zwróciła się do Starostwa z prośbą o uregulowanie tego problemu. 
Starostwo otrzymało odpowiedź w marcu bieżącego roku od Burmistrza Miasta i Gminy 
Gryfino informujące, iż w przypadku podjęcia przez Radę Powiatu w Gryfinie stosownej 
uchwały, Gmina w porozumieniu z operatorem powinna wprowadzić te przystanki do rozkładu.  
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Radny Grzegorz Dobrowolski poprosił o przekazanie do właściwego organu wniosku 
o podjęcie interwencji w sprawie uzupełnienia ubytków nawierzchni na drodze gminnej 
z Gryfina prowadzącej w kierunku Elektrowni Dolna Odra w lewo na rozwidleniu drogi 
w stronę zakładu przemysłowego Fliegel Textilservice - Albatros Sp. z o.o. Sp.  K - Oddział 
Nowe Czarnowo. (Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.24.2026.AZ) 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała, czy ktokolwiek zgłaszał problemy z czystością dróg 
powiatowych. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, były 
telefoniczne zgłoszenia.  

Starosta Gryfiński Ewa Dudar zapytała czy były zapytania związane z akcją sprzątania 
w Pacholętach. Odbywają się czyny społeczne, co jest słuszną sprawą. Natomiast gdy to 
dotyczy pasa drogowego drogi powiatowej, Powiat jako Zarządca Drogi powinien otrzymać 
informację wcześniej, ponieważ teraz te nieczystości należy wywieźć oraz zutylizować. 
Oczekuję odpowiedzi, czy służby powiatowe monitorowały stan zanieczyszczenia drogi 
powiatowej i czy posprzątane śmieci były „nasze”. Jak wygląda pas drogowy i czy były 
dokonywane ustalenia ze Starostwem? 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, nie na takich 
zasadach. Wiedzieliśmy o planie mieszkańców podjęcia takiej inicjatywy, dlatego Wydział 
Zarządzania Drogami poinformował zainteresowanych o pisemnym złożeniu wniosku do 
Starostwa Powiatowego o zabranie śmieci. 

Starosta Gryfiński Ewa Dudar powiedziała, jak ustalić czy posprzątane śmieci pochodzą z 
naszego pasa drogowego? Jeżeli jest zgłoszenie mieszkańców, to należy do tego zadania 
przydzielić również służby powiatowe w celu nadzoru. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma powiedział, była to akcja 
weekendowa, dlatego nie było nadzoru bezpośredniego. Temat jest w tej chwili rozpatrywany. 
Wydział Zarządzania Drogami co roku przeprowadza akcję sprzątania pasów drogowych dróg 
powiatowych. Wiadomo, że te śmieci będą. Natomiast, inicjatywa podjęta przez mieszkańców 
jest słuszna, ponieważ ludzie podejmują działania, wspomagając tym samym służby 
powiatowe. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski zapytał, czy po skończonych uzupełnieniach ubytków w jezdni 
były przeprowadzone kontrole, żeby sprawdzić czy dana firma spełniła swoje zadanie. 
 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz Durma odpowiedział, jesteśmy na 
bieżąco, jeśli chodzi o uzupełnianie ubytków nawierzchni. Monitorujemy drogi, kontrolujemy 
odbiór wykonanych prac w miarę możliwości. Rozliczamy się z użytego materiału. 
Wykonawca robót przedstawia nam zużycie materiały. Ważymy go przed i po wykonaniu 
zadania. Jeżeli pojawiają się nieprawidłowości, które m.in. zgłaszał Pan Radny to reagujemy 
i wzywamy wykonawcę do udzielenia wyjaśnień. Pracownicy Wydziału nie są w stanie 
zauważyć wszystkiego, więc odbieramy telefony i przyjmujemy wskazówki od mieszkańców 
Powiatu, dzięki czemu możemy reagować.  
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Radny Grzegorz Dobrowolski złożył zapytania, tj. o: 
1. możliwość przeprowadzenia kontroli uzupełnienia ubytków nawierzchni na odcinku  drogi 
powiatowej Steklno-Babinek; 
2. możliwość uzupełnienia ubytków nawierzchni przy poboczach na drodze powiatowej 
w kierunku Lubanowa. 
(Pismo, znak sprawy: BRZ.0012.24.2026.AZ) 
 

Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 
 

W tym momencie posiedzenie opuścił Naczelnik Wydziału Zarządzania Drogami Arkadiusz 
Durma 

 
V. Projekt uchwały Rady Powiatu w Gryfinie w sprawie zmiany budżetu powiatu na 

2026 rok (druk nr 8/XX): 

Skarbnik Powiatu Jolanta Staruk powiedziała, wprowadza się zmiany w budżecie roku 2026 
w związku ze złożonym wnioskiem Naczelnika Wydziału Zarządzania Drogami w sprawie 
wprowadzenia do budżetu dotacji celowych z tytułu pomocy finansowej od Województwa 
Zachodniopomorskiego oraz Gminy Trzcińsko-Zdrój i Stare Czarnowo przeznaczonych na 
realizację inwestycji. Dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 
1 000 000,00 zł oraz z Gminy Stare Czarnowo w wysokości 1 000 000,00 zł na realizację 
inwestycji „Modernizacja drogi powiatowej nr 1353Z Dobropole – Stare Czarnowo” oraz 
dofinansowanie z Województwa Zachodniopomorskiego w wysokości 1 500 000,00 zł oraz 
z Gminy Trzcińsko-Zdrój w wysokości 1 500 000,00 zł na realizację „Modernizacja drogi 
powiatowej nr 1407Z na odcinku Góralice – Dobropole”. Łączny koszt zadania wynosi 
5 100 000,00 zł. Jednocześnie dokonuje się zabezpieczenia środków własnych powiatu 
w wysokości 100 000,00 zł (po 50 000,00 zł na każde z zadań) poprzez zmniejszenie planu na 
zadaniu pn.: „Przebudowa i modernizacja dróg – zadania realizowane z gminami. 
Podsumowując, łączna kwota zadania w wysokości 5 100 000,00 zł zostanie pokryta ze 
środków od Gmin, dofinansowania z Województwa Zachodniopomorskiego oraz wkładu 
własnego Powiatu. Następnie zwiększa się budżet Powiatu o kwotę w wysokości 497 250,00 zł 
na wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Nowym Czarnowie w sprawie zwiększenia 
planu finansowego dochodów oraz wydatków jednostki w związku ze wzrostem średniego 
miesięcznego kosztu utrzymania mieszkańca w DPS od marca 2026 roku. Na podstawie 
wytycznych zawartych w piśmie Wojewody Zachodniopomorskiego została określona stawka 
dzienna kosztu utrzymania jednego mieszkańca. Ten koszt jest wyższy w stosunku do 
poprzedniego roku, w związku z powyższym DPS w Nowym Czarnowie dla swoich 
mieszkańców wskazał nowe stawki w nowych decyzjach. Na podstawie nowych decyzji będzie 
możliwa zmiana budżetu na kwotę będącą wzrostem dotychczasowych płatności do tych 
naliczonych na ten moment. Kwotę w wysokości 497 250,00 zł wprowadzamy zarówno po 
stronie dochodów jak i również wydatków. Większa część środków finansowych będzie 
przeznaczona na wynagrodzenia i pochodne wynagrodzeń. Część środków zostanie natomiast 
zabezpieczona na energię elektryczną jak również na drobne remonty i naprawy. W związku 
z powyższym cały plan finansowy przedstawił Dyrektor DPS w Nowym Czarnowie. Następnie 
na wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Gryfinie w sprawie 
wprowadzenia do budżetu środków z Funduszu Pomocy obywatelom Ukrainy 
z przeznaczeniem na realizację zadań przez zespoły orzekające o niepełnosprawności zwiększa 
się dochody oraz wydatki w kwocie 453,68 zł. Tak jak powiedziała Państwu przed chwilą 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki Pani Elżbieta Lorenowicz-Bień 
tematem obrad najbliższej sesji będzie jeszcze jeden projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu na 2026 rok w związku z udzieleniem pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
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w wysokości 4 000,00 zł dla Gminy Gryfino z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji 
masowej imprezy sportowej pn.: „10. Gryfiński Transgraniczny Festiwal Biegowy”. Projekt ten 
nie będzie podlegał dzisiejszemu głosowaniu. 

 
Komisja przyjęła jednogłośnie przedstawiony projekt uchwały. 

 
Ad. 5 Sprawy różne, informacje, wolne wnioski. 
 
Radny Grzegorz Dobrowolski złożył interpelację dotyczącą uzupełniania ubytków na drodze 
nr 1372Z na odcinku Babinek – Lubanowo. 
(Pismo znak: BRZ.0003.12.2026, interpelacja nr 12/26 stanowi zał. nr 3). 
 
Na tym 24 posiedzenie zakończono o godz. 14:39. 

 

Protokół sporządziła: 

 
Aleksandra Ziętek 

 Przewodnicząca Komisji 

 

 Marianna Kozik 


